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Taustaa selvitykselle

• Aula Research Oy toteutti Kuluttajaliiton toimeksiannosta kyselyn Manner-Suomessa 

asuvien täysi-ikäisten keskuudessa

• Kyselyyn vastasi yhteensä 1040 henkilöä ympäri Suomen

− Otos edustaa täysi-ikäisiä suomalaisia iän ja sukupuolen mukaan painotettuna sekä 

maakunnan mukaan kiintiöitynä

• Kysely toteutettiin aikavälillä 23.5.-29.5.2023 sähköisenä kyselynä

• Tässä esityksessä tuloksia tarkastellaan kaikkien vastaajien tasolla sekä eri 

taustatietomuuttujien mukaan ristiintaulukoituna
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Kotitalouksien taloudelliset puskurit
Kaikki vastaajat
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Ei lainkaan

Alle 50 euroa

51 – 100 euroa

101 – 200 euroa

201 – 300 euroa

301 – 500 euroa

501 – 700 euroa

701 – 1000 euroa

1001 – 1500 euroa

Yli 1500 euroa

Miten paljon kotitaloutesi kuukausittaiset elinkustannukset (mm. asuminen, elintarvikkeet, energia ja 
liikenne) voivat enintään nousta nykyisestä ilman, että kotitaloutesi joutuu taloudelliseen ahdinkoon?

2023: Kaikki vastaajat (n=1040)

Johdanto: kuluneen vuoden aikana inflaatio eli elinkustannusten kasvu on ollut ripeää ja kiihtyvää niin kotimaassa kuin kansainvälisestikin. 



Kotitalouksien taloudelliset puskurit
Vuosivertailu
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2023: Kaikki vastaajat (n=1040)

2022: Kaikki vastaajat (N = 1090)

Miten paljon kotitaloutesi kuukausittaiset elinkustannukset (mm. asuminen, elintarvikkeet, energia ja 
liikenne) voivat enintään nousta nykyisestä ilman, että kotitaloutesi joutuu taloudelliseen ahdinkoon?

Ei lainkaan Alle 50 euroa 51 - 100 euroa 101 – 200 euroa 201 – 300 euroa 301 – 500 euroa Yli 500 euroa*

*) Yli 500 euron vastausvaihtoehdot ovat yhdistetty kuvaajassa omaksi luokaksi 



Kotitalouksien taloudelliset puskurit
Sukupuoli ja ikä
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Kaikki vastaajat (n=1040)

Miehet (n=464)

Naiset (n=576)

Alle 35-vuotiaat (n=164)

36–50-vuotiaat (n=220)

51–65-vuotiaat (n=353)

Yli 65 -vuotiaat (n=303)

Miten paljon kotitaloutesi kuukausittaiset elinkustannukset (mm. asuminen, elintarvikkeet, energia ja liikenne) voivat
enintään nousta nykyisestä ilman, että kotitaloutesi joutuu taloudelliseen ahdinkoon?

Ei lainkaan Alle 50 euroa 51 - 100 euroa 101 – 200 euroa 201 – 300 euroa 301 – 500 euroa Yli 500 euroa*

*) Yli 500 euron vastausvaihtoehdot ovat yhdistetty kuvaajassa omaksi luokaksi 



Kotitalouksien taloudelliset puskurit
Asuinympäristö ja asuinmuoto
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Kaikki vastaajat (n=1040)

Kaupungin keskustassa asuvat (n=181)

Kaupungin lähiössä tai esikaupunkialueella asuvat (n=555)

Taajama-alueella asuvat (n=157)

Maaseudulla tai harvaan asutulla alueella asuvat (n=146)

Kerrostalossa asuvat (n=525)

Omakoti-/erillistalossa asuvat (n=296)

Pari-/rivitalossa asuvat (n=198)

Miten paljon kotitaloutesi kuukausittaiset elinkustannukset (mm. asuminen, elintarvikkeet, energia ja liikenne) voivat
enintään nousta nykyisestä ilman, että kotitaloutesi joutuu taloudelliseen ahdinkoon?

Ei lainkaan Alle 50 euroa 51 - 100 euroa 101 – 200 euroa 201 – 300 euroa 301 – 500 euroa Yli 500 euroa*

*) Yli 500 euron vastausvaihtoehdot ovat yhdistetty kuvaajassa omaksi luokaksi 



Kotitalouksien taloudelliset puskurit
Kotitalouden bruttotulot
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Kaikki vastaajat (n=1040)

Kotitalouden bruttotulot: alle 20 000 €/v (n=283)

Kotitalouden bruttotulot: 20 000 – 40 000 €/v (n=290)

Kotitalouden bruttotulot: 40 001 – 60 000 €/v (n=163)

Kotitalouden bruttotulot: 60 001 – 80 000 €/v (n=95)

Kotitalouden bruttotulot: 80 001 – 100 000 €/v (n=54)

Kotitalouden bruttotulot: yli 100 000 €/v (n=55)

Miten paljon kotitaloutesi kuukausittaiset elinkustannukset (mm. asuminen, elintarvikkeet, energia ja liikenne) voivat
enintään nousta nykyisestä ilman, että kotitaloutesi joutuu taloudelliseen ahdinkoon?

Ei lainkaan Alle 50 euroa 51 - 100 euroa 101 – 200 euroa 201 – 300 euroa 301 – 500 euroa Yli 500 euroa*

*) Yli 500 euron vastausvaihtoehdot ovat yhdistetty kuvaajassa omaksi luokaksi 



Kotitalouksien taloudelliset puskurit
Kotitalouden muoto
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*) Yli 500 euron vastausvaihtoehdot ovat yhdistetty kuvaajassa omaksi luokaksi 
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Kaikki vastaajat (n=1040)

Yksinasujat (n=476)

Yksinhuoltajat (n=53)

Lapsettomat pariskunnat (n=290)

Lapsiperheet (n=163)

Miten paljon kotitaloutesi kuukausittaiset elinkustannukset (mm. asuminen, elintarvikkeet, energia ja liikenne) voivat
enintään nousta nykyisestä ilman, että kotitaloutesi joutuu taloudelliseen ahdinkoon?

Ei lainkaan Alle 50 euroa 51 - 100 euroa 101 – 200 euroa 201 – 300 euroa 301 – 500 euroa Yli 500 euroa*



Hintojen nousun vaikutukset kotitalouksiin
Kaikki vastaajat
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Ruoan hinta

Polttoaineen hinta

Vakituisen asunnon sähkön hinta

Terveydenhoitomenot

Vuokra

Asuntolainan korot

Asunnon vastike

Vapaa-ajan asunnon sähkön hinta

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen
tilanteeseen viimeisen puolen vuoden aikana?

Kaikki vastaajat (n=1040)

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa

Johdanto: Kuluttajahinnat ovat olleet nousussa viime aikoina.



Ruoan hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin
Sukupuoli ja ikä
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Kaikki vastaajat (n=1040)

Miehet (n=464)

Naiset (n=576)

Alle 35-vuotiaat (n=164)

36–50-vuotiaat (n=220)

51–65-vuotiaat (n=353)

Yli 65 -vuotiaat (n=303)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?

Ruoan hinta

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Ruoan hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin
Asuinympäristö ja asuinmuoto
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Kaikki vastaajat (n=1040)

Kaupungin keskustassa asuvat (n=181)

Kaupungin lähiössä tai esikaupunkialueella asuvat (n=555)

Taajama-alueella asuvat (n=157)

Maaseudulla tai harvaan asutulla alueella asuvat (n=146)

Kerrostalossa asuvat (n=525)

Omakoti-/erillistalossa asuvat (n=296)

Pari-/rivitalossa asuvat (n=198)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?

Ruoan hinta

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Ruoan hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin
Kotitalouden bruttotulot

30.6.2023 13

29%

50%

28%

19%

16%

7%

11%

40%

34%

42%

41%

39%

31%

35%

24%

11%

24%

31%

34%

46%

38%

5%

6%

7%

9%

9%

15%

6%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1040)

Kotitalouden bruttotulot: alle 20 000 €/v (n=283)

Kotitalouden bruttotulot: 20 000 – 40 000 €/v (n=290)

Kotitalouden bruttotulot: 40 001 – 60 000 €/v (n=163)

Kotitalouden bruttotulot: 60 001 – 80 000 €/v (n=95)

Kotitalouden bruttotulot: 80 001 – 100 000 €/v (n=54)

Kotitalouden bruttotulot: yli 100 000 €/v (n=55)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen 
puolen vuoden aikana?

Ruoan hinta

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Ruoan hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin
Kotitalouden muoto
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Kaikki vastaajat (n=1040)

Yksinasujat (n=476)

Yksinhuoltajat (n=53)

Lapsettomat pariskunnat (n=290)

Lapsiperheet (n=163)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?

Ruoan hinta

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Polttoaineen hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin
Sukupuoli ja ikä
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Kaikki vastaajat (n=1040)

Miehet (n=464)

Naiset (n=576)

Alle 35-vuotiaat (n=164)

36–50-vuotiaat (n=220)

51–65-vuotiaat (n=353)

Yli 65 -vuotiaat (n=303)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?

Polttoaineen hinta

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Polttoaineen hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin
Asuinympäristö ja asuinmuoto
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Kaikki vastaajat (n=1040)

Kaupungin keskustassa asuvat (n=181)

Kaupungin lähiössä tai esikaupunkialueella asuvat (n=555)

Taajama-alueella asuvat (n=157)

Maaseudulla tai harvaan asutulla alueella asuvat (n=146)

Kerrostalossa asuvat (n=525)

Omakoti-/erillistalossa asuvat (n=296)

Pari-/rivitalossa asuvat (n=198)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?

Polttoaineen hinta

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Polttoaineen hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin
Kotitalouden bruttotulot
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Kaikki vastaajat (n=1040)

Kotitalouden bruttotulot: alle 20 000 €/v (n=283)

Kotitalouden bruttotulot: 20 000 – 40 000 €/v (n=290)

Kotitalouden bruttotulot: 40 001 – 60 000 €/v (n=163)

Kotitalouden bruttotulot: 60 001 – 80 000 €/v (n=95)

Kotitalouden bruttotulot: 80 001 – 100 000 €/v (n=54)

Kotitalouden bruttotulot: yli 100 000 €/v (n=55)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?

Polttoaineen hinta

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Polttoaineen hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin
Kotitalouden muoto
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Kaikki vastaajat (n=1040)

Yksinasujat (n=476)

Yksinhuoltajat (n=53)

Lapsettomat pariskunnat (n=290)

Lapsiperheet (n=163)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?

Polttoaineen hinta

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Vakituisen asunnon sähkön hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin
Sukupuoli ja ikä
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Kaikki vastaajat (n=1040)

Miehet (n=464)

Naiset (n=576)

Alle 35-vuotiaat (n=164)

36–50-vuotiaat (n=220)

51–65-vuotiaat (n=353)

Yli 65 -vuotiaat (n=303)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?

Vakituisen asunnon sähkön hinta

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Vakituisen asunnon sähkön hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin
Asuinympäristö ja asuinmuoto

30.6.2023 20

21%

15%

18%

31%

38%

17%

33%

21%

24%

25%

25%

26%

26%

24%

30%

23%

31%

33%

33%

21%

24%

32%

22%

33%

18%

20%

19%

17%

10%

20%

11%

20%

5%

5%

4%

5%

6%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1040)

Kaupungin keskustassa asuvat (n=181)

Kaupungin lähiössä tai esikaupunkialueella asuvat (n=555)

Taajama-alueella asuvat (n=157)

Maaseudulla tai harvaan asutulla alueella asuvat (n=146)

Kerrostalossa asuvat (n=525)

Omakoti-/erillistalossa asuvat (n=296)

Pari-/rivitalossa asuvat (n=198)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?

Vakituisen asunnon sähkön hinta

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Vakituisen asunnon sähkön hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin
Kotitalouden bruttotulot
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1040)

Kotitalouden bruttotulot: alle 20 000 €/v (n=283)

Kotitalouden bruttotulot: 20 000 – 40 000 €/v (n=290)

Kotitalouden bruttotulot: 40 001 – 60 000 €/v (n=163)

Kotitalouden bruttotulot: 60 001 – 80 000 €/v (n=95)

Kotitalouden bruttotulot: 80 001 – 100 000 €/v (n=54)

Kotitalouden bruttotulot: yli 100 000 €/v (n=55)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?

Vakituisen asunnon sähkön hinta

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Vakituisen asunnon sähkön hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin
Kotitalouden muoto
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21%

20%

23%

19%

31%

24%

26%

25%

26%

23%

31%

29%

32%

33%

29%

18%

18%

17%

18%

15%

5%

6%

4%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1040)

Yksinasujat (n=476)

Yksinhuoltajat (n=53)

Lapsettomat pariskunnat (n=290)

Lapsiperheet (n=163)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?

Vakituisen asunnon sähkön hinta

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Terveydenhoitomenojen nousun vaikutukset kotitalouksiin
Sukupuoli ja ikä
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13%

12%

15%

6%

14%

17%

14%

24%

26%

26%

21%

17%

29%

34%

33%

35%

31%

34%

30%

32%

36%

21%

19%

19%

26%

29%

15%

13%

6%

4%

5%

8%

6%

4%

4%

3%

3%

5%

5%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1040)

Miehet (n=464)

Naiset (n=576)

Alle 35-vuotiaat (n=164)

36–50-vuotiaat (n=220)

51–65-vuotiaat (n=353)

Yli 65 -vuotiaat (n=303)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?
Terveydenhoitomenot

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Terveydenhoitomenojen nousun vaikutukset kotitalouksiin
Asuinympäristö ja asuinmuoto
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13%

13%

15%

15%

14%

14%

12%

23%

27%

24%

32%

26%

26%

29%

28%

33%

42%

32%

29%

40%

35%

25%

20%

12%

13%

22%

13%

20%

6%

4%

5%

5%

5%

4%

5%

4%

3%

3%

3%

4%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaupungin keskustassa asuvat (n=181)

Kaupungin lähiössä tai esikaupunkialueella asuvat (n=555)

Taajama-alueella asuvat (n=157)

Maaseudulla tai harvaan asutulla alueella asuvat (n=146)

Kerrostalossa asuvat (n=525)

Omakoti-/erillistalossa asuvat (n=296)

Pari-/rivitalossa asuvat (n=198)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?
Terveydenhoitomenot

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Terveydenhoitomenojen nousun vaikutukset kotitalouksiin
Kotitalouden bruttotulot
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13%

25%

13%

7%

9%

6%

5%

24%

27%

31%

26%

23%

13%

9%

33%

22%

37%

37%

43%

37%

36%

21%

15%

11%

23%

23%

39%

42%

6%

5%

6%

4%

7%

4%

6%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1040)

Kotitalouden bruttotulot: alle 20 000 €/v (n=283)

Kotitalouden bruttotulot: 20 000 – 40 000 €/v (n=290)

Kotitalouden bruttotulot: 40 001 – 60 000 €/v (n=163)

Kotitalouden bruttotulot: 60 001 – 80 000 €/v (n=95)

Kotitalouden bruttotulot: 80 001 – 100 000 €/v (n=54)

Kotitalouden bruttotulot: yli 100 000 €/v (n=55)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?
Terveydenhoitomenot

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Terveydenhoitomenojen nousun vaikutukset kotitalouksiin
Kotitalouden muoto
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13%

16%

15%

13%

10%

24%

27%

21%

24%

25%

33%

30%

38%

36%

38%

21%

17%

17%

21%

21%

6%

6%

4%

3%

4%

4%

3%

6%

3%

2%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1040)

Yksinasujat (n=476)

Yksinhuoltajat (n=53)

Lapsettomat pariskunnat (n=290)

Lapsiperheet (n=163)

Kuinka paljon seuraavien menojen/hintojen nousu on vaikuttanut kotitaloutesi taloudelliseen tilanteeseen viimeisen
puolen vuoden aikana?
Terveydenhoitomenot

Erittäin paljon Jokseenkin paljon Jokseenkin vähän Ei lainkaan Ei koske minua En osaa sanoa



Kotitalouksien taloudellisen tilanteen kehittyminen
Kaikki vastaajat

30.6.2023 27

18%

42%

32%

7%

Miten arvioit kotitaloutesi taloudellisen tilanteen kehittyvän seuraavan vuoden aikana? 
Kaikki vastaajat (n=1040)

Parempaan suuntaan

Pysyy samana

Huonompaan suuntaan

En osaa sanoa



Kotitalouksien taloudellisen tilanteen kehittyminen
Sukupuoli ja ikä
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18%

16%

12%

27%

18%

9%

10%

42%

41%

45%

44%

40%

41%

47%

32%

37%

35%

18%

34%

43%

39%

7%

6%

9%

11%

9%

7%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1040)

Miehet (n=464)

Naiset (n=576)

Alle 35-vuotiaat (n=164)

36–50-vuotiaat (n=220)

51–65-vuotiaat (n=353)

Yli 65 -vuotiaat (n=303)

Miten arvioit kotitaloutesi taloudellisen tilanteen kehittyvän seuraavan vuoden aikana? 

Parempaan suuntaan Pysyy samana Huonompaan suuntaan En osaa sanoa



Kotitalouksien taloudellisen tilanteen kehittyminen
Asuinympäristö ja asuinmuoto
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18%

17%

15%

11%

9%

15%

12%

15%

42%

44%

41%

46%

47%

41%

46%

46%

32%

33%

37%

34%

37%

36%

35%

35%

7%

6%

8%

9%

7%

9%

6%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1040)

Kaupungin keskustassa asuvat (n=181)

Kaupungin lähiössä tai esikaupunkialueella asuvat (n=555)

Taajama-alueella asuvat (n=157)

Maaseudulla tai harvaan asutulla alueella asuvat (n=146)

Kerrostalossa asuvat (n=525)

Omakoti-/erillistalossa asuvat (n=296)

Pari-/rivitalossa asuvat (n=198)

Miten arvioit kotitaloutesi taloudellisen tilanteen kehittyvän seuraavan vuoden aikana? 

Parempaan suuntaan Pysyy samana Huonompaan suuntaan En osaa sanoa



Kotitalouksien taloudellisen tilanteen kehittyminen
Kotitalouden bruttotulot
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18%

14%

11%

15%

20%

25%

18%

42%

31%

45%

47%

52%

57%

62%

32%

43%

37%

35%

23%

19%

18%

7%

12%

7%

4%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1040)

Kotitalouden bruttotulot: alle 20 000 €/v (n=283)

Kotitalouden bruttotulot: 20 000 – 40 000 €/v (n=290)

Kotitalouden bruttotulot: 40 001 – 60 000 €/v (n=163)

Kotitalouden bruttotulot: 60 001 – 80 000 €/v (n=95)

Kotitalouden bruttotulot: 80 001 – 100 000 €/v (n=54)

Kotitalouden bruttotulot: yli 100 000 €/v (n=55)

Miten arvioit kotitaloutesi taloudellisen tilanteen kehittyvän seuraavan vuoden aikana? 

Parempaan suuntaan Pysyy samana Huonompaan suuntaan En osaa sanoa



Kotitalouksien taloudellisen tilanteen kehittyminen
Kotitalouden muoto
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18%

13%

9%

12%

19%

42%

41%

47%

47%

40%

32%

37%

40%

36%

33%

7%

9%

4%

5%

8%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1040)

Yksinasujat (n=476)

Yksinhuoltajat (n=53)

Lapsettomat pariskunnat (n=290)

Lapsiperheet (n=163)

Miten arvioit kotitaloutesi taloudellisen tilanteen kehittyvän seuraavan vuoden aikana? 

Parempaan suuntaan Pysyy samana Huonompaan suuntaan En osaa sanoa



Lisätietoja:
Ellinoora Helin    Joel Jylhä

ellinoora.helin@aularesearch.fi   joel.jylha@aularesearch.fi
   044 530 5310    0400 415 759

30.6.2023 Luottamuksellinen 32


	Dia 1: Kansalaiskyselyn tulosesitys Kuluttajaliitto 7.6.2023
	Dia 2: Taustaa selvitykselle
	Dia 3: Kyselyn tulokset
	Dia 4: Kotitalouksien taloudelliset puskurit Kaikki vastaajat
	Dia 5: Kotitalouksien taloudelliset puskurit Vuosivertailu
	Dia 6: Kotitalouksien taloudelliset puskurit Sukupuoli ja ikä
	Dia 7: Kotitalouksien taloudelliset puskurit Asuinympäristö ja asuinmuoto
	Dia 8: Kotitalouksien taloudelliset puskurit Kotitalouden bruttotulot
	Dia 9: Kotitalouksien taloudelliset puskurit Kotitalouden muoto
	Dia 10: Hintojen nousun vaikutukset kotitalouksiin Kaikki vastaajat
	Dia 11: Ruoan hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin Sukupuoli ja ikä
	Dia 12: Ruoan hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin Asuinympäristö ja asuinmuoto
	Dia 13: Ruoan hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin Kotitalouden bruttotulot
	Dia 14: Ruoan hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin Kotitalouden muoto
	Dia 15: Polttoaineen hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin Sukupuoli ja ikä
	Dia 16: Polttoaineen hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin Asuinympäristö ja asuinmuoto
	Dia 17: Polttoaineen hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin Kotitalouden bruttotulot
	Dia 18: Polttoaineen hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin Kotitalouden muoto
	Dia 19: Vakituisen asunnon sähkön hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin Sukupuoli ja ikä
	Dia 20: Vakituisen asunnon sähkön hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin Asuinympäristö ja asuinmuoto
	Dia 21: Vakituisen asunnon sähkön hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin Kotitalouden bruttotulot
	Dia 22: Vakituisen asunnon sähkön hinnan nousun vaikutukset kotitalouksiin Kotitalouden muoto
	Dia 23: Terveydenhoitomenojen nousun vaikutukset kotitalouksiin Sukupuoli ja ikä
	Dia 24: Terveydenhoitomenojen nousun vaikutukset kotitalouksiin Asuinympäristö ja asuinmuoto
	Dia 25: Terveydenhoitomenojen nousun vaikutukset kotitalouksiin Kotitalouden bruttotulot
	Dia 26: Terveydenhoitomenojen nousun vaikutukset kotitalouksiin Kotitalouden muoto
	Dia 27: Kotitalouksien taloudellisen tilanteen kehittyminen Kaikki vastaajat
	Dia 28: Kotitalouksien taloudellisen tilanteen kehittyminen Sukupuoli ja ikä
	Dia 29: Kotitalouksien taloudellisen tilanteen kehittyminen Asuinympäristö ja asuinmuoto
	Dia 30: Kotitalouksien taloudellisen tilanteen kehittyminen Kotitalouden bruttotulot
	Dia 31: Kotitalouksien taloudellisen tilanteen kehittyminen Kotitalouden muoto
	Dia 32: Lisätietoja: Ellinoora Helin    Joel Jylhä ellinoora.helin@aularesearch.fi   joel.jylha@aularesearch.fi    044 530 5310    0400 415 759

